

狂欢在“中原那达慕”

民俗竞技 大众生态园观地域风情

神奇的热带雨林，浓郁的民俗风情，独特的健康文化，诱人的啤酒美食，狂热的沙滩竞技，如花的篝火风情……郑州市大众生态健身园于国庆期间隆重推出民俗竞技狂欢节暨第三届中原那达慕。

这次活动历时一周，将全方位、多层面地展现给广大游客一个中原的民俗大舞台。

此次活动共分4个板块18个分项。节日期间，您可以欣赏

纯正的民族风情和民俗艺术表演；您可在相亲庙会和民俗婚礼中找寻自己的知音；还可以参与擂台挑战、沙滩竞技以及篝火狂欢，展示勇气和智慧；还能够品尝到特色农家饭和蒙族烤全羊，相信烤肉的阵阵香气对您的嗅觉一定是挡不住的诱惑。

金秋时节采莲蓬，中秋亲朋拜月会；骏马自由驰骋，鳄鱼步步惊魂。欢乐国庆，你在这里可以体验更多的快乐！

刘善荔



温馨提示：大众生态健身园民俗竞技狂欢节、新密美玉桃源景区桃源采玉节和金鹭鸵鸟园金秋采摘节联手互动。持美玉桃源景区和金鹭鸵鸟园两园门票

到大众生态健身园可享受5元优惠，持大众生态健身园门票到金鹭鸵鸟园享受5元优惠，到美玉桃源可享受半价优惠。

节日期间：对孤寡老人、残

疾人、福利院儿童持证免费；对老师、学生、军人、老年人半价优惠。

咨询电话：65646555
65646623

活动地点：郑州市国家森林公园郑州市大众生态健身园
公交线路：21路、98路、K39路、118路、215路 263路



马氏庄园 一部百读不厌的书

一部大书往往不是一遍可以读懂的。马氏庄园就是这样一部大书。

庄园的主人马丕瑶生于清道光十一年（1831年），27岁中举，31岁登进士，历任两广巡抚等要职。光绪十六年，马丕瑶振助江浙有功，被赐予头品顶戴，其政绩最显著的是重教育、兴桑田、修海防。1894年，任广东巡抚，查实两广总督李瀚章失职案件，重海防，禁毒馆。享年65岁，光绪皇帝御笔亲书碑文，以表彰其功绩。

马丕瑶之次子马吉樟

先任清翰林院编修、后任北洋政府总统府秘书长；其长子马吉森开河南地方民族工业之先河，开办六河沟煤矿、创立广益纱厂；其三子马吉梅坚守乡村，经营着上千亩良田；其女马青霞则乐善好施，一掷万金，酷爱教育事业……因此，马氏庄园又可以说是集封建重臣、共和官僚、民族工业、庄园农业和慈善事业、教育事业于一册的大书。

马氏庄园虽然是官僚府第，但它的主人却俱是满腹经纶的雅士。那每一幢雕

栏玉砌上虽已斑驳，但仍清晰可见的诗、词、文、联，内容从诗经、易经，到主人的自撰，到皇上的赐予，到同僚的酬答，到革命家的题赠，在这里既可以领略光绪手谕、慈禧墨宝的风采，又可以欣赏翁同龢题词、张之洞撰联的文采，也可以追溯孙中山“天下为公”的源头，还可以拜读马青霞《告四万万男女同胞书》的凛然大气和《祭秋瑾文》的浩然正气……集上下五千年中华文化之大观，让观者流连忘返。

晚报记者 唐善普 贾晓娜
通讯员 刘志敏



□晚报记者 唐善普

虽是初秋，但暖暖的阳光还是让人想起那带着丝丝凉意的海水。那就去十一黄金周给自己一个放松的理由：青岛日照看海去。

游览万平口度假村、灯塔景区、太公岛，观日出听海潮、在细细的沙滩赤足享受那种美妙的感觉，领悟栈桥和天后宫的厚重历史，感受音乐广场和五四广场的现代气息，乘船海上观光，参观青岛著名的珍珠场、看海底世界……4天的旅程中，与家人、好友尽享近20个景点带来的不同感受。

报名参加“千人观海——游青岛日照”活动的游客还能享受两项优惠：1. 送价值100元的青岛著名景点“海底世界”，2. 送价值144元的郑州晚报订报卡。旅客可任选一个。

报名电话：60127078 60127079 60127029

四日游：328元/人

发团时间：9月30日、10月1日、2日、3日、4日、5日的20点30分发车
发车地点：郑州日报社门前（陇海西路）

[旅游播报]

专列升级 深度旅游

据了解，为配合今年国庆出游的强劲趋势，郑州路仕达旅行社推出一系列四类别的国庆出游新产品，包括深度一地游产品、专列产品、新动力火车产品以及升级产品。

本次路仕达推出新品的主要目的是，为游客提供更多、更有价值的旅游产品，同时也是为了提升国庆出游的产品品质。该社旅游专家在了解游客需求的基础上精心设计，四类新产品各有侧重：专列循流行趋势，一票往返解决了交通问题，在接待方面因规模大、影响广，当地旅游局也大力支持，优先保证专列的客人，所以国庆出游专列是首选；深度一地旅游打破常规线路安排尽量多景点的传统，让游客深入体验当地的旅游精髓，新动力火车产品让游客体验到新动力火车带来的惬意、舒适，第四个升级产品是对传统团队的住宿、用餐等方面做调整，例如特别安排交通便利的酒店入住并提高星级标准，特别选择一些具有当地特色的餐厅用餐，这些安排都是为避开国庆期间资源紧张而精心设计的。

唐善普

天宁、塞班 度假天堂

不管是听说过，还是到过天宁、塞班的人，都会对那里的阳光、沙滩和海水充满憧憬。那里有着晶莹剔透的海水、银白的沙滩、五彩缤纷的珊瑚礁，水天一色。在阳光的折射下，海水呈现淡绿、碧绿、深蓝、墨蓝等不同颜色，那份绮丽真是美的不可胜收。

除了有纯净的热带海洋风外，塞班还有热情的土著人民，让前来的游客倍感亲切。阳光下的塞班岛，是一个度假的蓝色天堂。

唐善普

好运谷“神穴”奇景 谜底待解

有一个美丽的传说，一个神臼被广寒宫的吴刚酒醉后丢下天宫，散落在鲁山县好运谷景区内桂花瀑旁边，形成一个直径约1.2米、深约1米的神秘岩穴。近年来，此穴被发现后吸引无数游人驻足观赏，百思不得其解，故被誉为“神穴”。

“神穴”神在外部为花岗岩山体，石质坚硬无比，而石穴内部却光滑如镜，好似经过千万次打磨；“神穴”还神在石穴外侧虽为天然石壁，石穴四周却无其他洞穴，恰似一个石臼自然镶嵌在石壁中。

形态怪异的“神穴”是如何形成的？何时形成的？不少游客猜测，石穴可能为桂花瀑布的流水长年冲刷所致，但如今瀑布且从石穴左侧流过，为何偏偏就冲出这么一个浑圆的洞穴形状？如果是瀑布冲刷所致，那么这个石穴的形成是否经过了千万年？也有游客认为是山风在峡谷终点长年形成旋涡冲击石壁所致。

众说纷纭，莫衷一是。神穴依旧，尚待破解。

柯存啸